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^ borvám klauzula.
— szept 3.

A Hegy alj a egyik hatalmas 
fészke felől, Mád város kék ege 
fölé, a füstgomolyos tűzoszlopok 
nyomán éppen most száll fölfelé, 
szegény, kiszáradt ajkakról a se­
gélyezést könyörgők kétségbeesett 
imája. Derék Mád város szegé­
nyeinek porrá hamvadt nyomorú­
sága mintha metaforikus szimbólu­
mává alakult volna a Hegyalja 
mai gazdasági állapotának. Egy 
tejjel és mézzel folyó modern Ká­
naán. Egy szerencsétlen európai 
gazdasági depresszió közepette egy 
nagy földdarab, amelynek nedűjé­
ből kincsek folynak át a termelők 
kanyargós hajlású óriási pincéibe.
De amely kincsek értéktelenül he­
vernek és kétségbe ejtik a befek­
teti tőke jogos reménykedőit. Es 
mindez azért, mert az olasz bor 
özöne lehetetlenné teszi e tiszta 
borok reális értékesítését.

Nos hogy ez özön elé gát 
vettessék és hogy a mi boraink­
nak kereskedelmi egzisztenciát te­
remtsünk, hogy azoknak régi jó 
és azóta meggyanúsított hírét visz- 
szahóditsuk teljes halalmával in­
dult meg a közvélemény szava.

Emlékszünk még arra a hatal­
mas arányú küldöttségre, amelyet 
Andrássy Sándor gróf a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egyesület 
agilis elnöke vezetett a kormány 
elé, emlékszünk arra a nyílt, fér­
fias és határozott fellépésre, amely- 
lyel kérte a borvám klauzula mai 
állapotának megszüntetését és 
élénken él még szemünk előtt az 
az ijesztő kép, amelylyel Andrássy 
a mai helyzet tarthatatlansagat a 
pőrére vetkőztetett meztelenségben 
feltárta. Nem csinosított, nem ta­
kargatott semmit. Az ő nyílt egyé­
niségének és hazafias meggyőző­
désének őszinte sugallatával vázolta 
a tarthatatlan helyzet nyomán ki­
fejlődhető jövő képét.

Dókus Ernő képviselői beszá­
molója a leghatározottabb egye 
nességgel csatlakozott e kérdésben 
a Hegyalja védelmére, nemkulom- 
ben a Bemáth Béláé is. r 

Ott volt a nagy küldöttséggel 
a kormány szine előtt a Hegyalja 
társadalmának óriási nagy kép­
viselete. A közvéleménynek üy ha­
talmas megnyilatkozása előtt, az 
Andrássy előterjesztésére a leg­
őszintébb nyíltsággal, félremagya- 
rázhatatlan határozottsággal jelen­
tette ki Széli Kálmán, hogy ő tel­
jes mivoltában átérzi a Hegyalja 
helyzetét és megnyugtatja okét 
azzal hogy az olasz borvámklauzula
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nem férhet. Az aggódó Hegyalja

nagy örömmel vette. És mennyire 
megnyugtatólag hatott, amint ne­
hány nappal ezután a képviselő­
ház plénuma előtt is ugyanily 
értelemben nyilatkozott a minisz­
terelnök.

Megírtuk azonban annak ide­
jén, hogy az olasz sajtó — amint 
ez a fiumei lapok nyomán hozzánk 
szivárgott — nem nagy gaudium- 
mal fogadta ezt a kijelentést. — 
Megdöbbentek a közvéleménynek 
oly megnyilatkozásától, melynek 
élén a külföldi diplomácia előtt is oly 
intenzív fényben ragyogó Andrássy 
név állott. A szövetséges állam bor­
termelői nekimentek félelmükben a 
külügyminiszterüknek. No^ de na­
gyobb baj nem esett rajt’. Elült 
az egész áramlat. Széli Kálmán 
pedig végezte tovább kitartó, szí­
vós erővel a magyar érdekek vé­
delmét.

Ösmeretes azonban, mily akna­
munkálat folyt ellene az osztrák 
sajtó részéről, hogy ezt az érde­
ket ne védelmezhesse akadályok 
és kellemetlenségek nélkül. Ez 
aknamunkálat során először egy 
bécsi lapban pattant ki a hir, hogy 
a borvámklauzula marad a régi és 
csak az eddigi importnál kisebb 
arányban kontingentálják az olasz bo­
rok magyar egzisztenciáját. Ezt a 
taktikus bécsi hírt szárnyára vette 
a magyar betű is. És jogosan és 
indokoltan megdöbbentünk miatta.

A kormány azonban az osztrák 
taktikák labirintusát nem győzte 
dementikkel ellenőrizni, de külöm- 
ben is a miniszterelnöknek kétsé 
get nem tűrő, határozott kijelen 
tései ezt fölöslegessé tették.

Most azonban, hogy Vasárna­
pon megindult e hírrel szemben 
a sátoraljaújhelyi mozgalom, le 
hullt a lepel annak célzatosságáról.
A Búd. Tud. a kormány, félhiva­
talosa fényt vetít a kulisszák mögé, 
amelyet a kiegyezési tárgyalások 
során megösmertünk ugyan, de még 
sem tudtuk és nem láttuk, hogy 
ez a híresztelés valótlan, hogy ko­
holmány. Jól esik tudni, hogy e 
megnyugtutó kijelentés megtételére 
a sátoraljaújhelyi szőlőbirtokosok 
derék akciója alkalmat adott. Ez 
egyelőre, mint megnyugtatás annál 
inkább is értékes, mert ebből is­
mételten Széli Kálmán ama eré­
lyes védelmét látjuk, amelyet a 
Hegyalja érdekében, a Hegyalja 
szine előtt megígért. Most a fel­
hivatalosa nyomán ezt újból meg­
pecsételte és nem lehet ilykepp 
kétség az iránt, hogy ezt az igere­
tet állja - és azt a lehetőség 
szerint rövidesen tettel fogja iga 
zolni.

A Búd. Tud. említett közlése 
ez ügyben a következő:

>A kiegyezési kérdésekben a 
magyar kormány mindig azt az ^ál­
láspontot foglalta el, hogy ezekről a 
kérdésekről, a melyekre vonatkozó­
lag a tárgyalások még be nem fe­
jeztettek, semmiféle jelentéseket nem 
ad ki, mert ez a tárgyalások mene­
tét csak zavarhatná. A kormány 
mindig azon a nézeten volt, hogy 
ezt az ügyet, a mig készen nincs, a 
nyilvánosság elé bocsátani nem le­
het; a tárgyalások befejeztével a 
kész törvényjavaslatok úgyis a parla­
ment elé kerülnek. Ugyanebből az 
okból a kormány nem tartotta szük­
ségesnek a lépten-nyomon felmerülő 
ferde és hamis híreket megcáfolni 
és minden alaptalan kombinációra 
a koholmány bélyegét rásütni, meg 
lévén győződve arról, hogy mind­
ezen találgatások, a melyekkel a 
tárgyalásokat avatatlan részről kísé­
rik, úgyis maguktól összedőlnek 
majd.

Egyebek közt már régen bevég-- 
zett ténynek állították oda, hogy a 
kiegyezés már kész, holott az e 
felett való tárgyalások heteken at 
azóta is tartattak, a nélkül, hogy 
ma még befejezve lennének, u^y 
szintén már hetek óta tudni vélik 
némely lapok azt, hogy az olasz 
borvámklauzula tekintetében mi a 
megállapodás. A legbiztosabb forrás­
ból merítve, kijelenthetjük, hogy 
ilyen megállapodás egyáltalán még 
nem létezik, miért is egyik-másik lap­
nak az állítólagos megállapodáshoz 
fűzött kommentárjai és az ezekre épí­
tett okoskodások és fenyegetődzések 
teljesen tárgytalanok. Eddigelé csak 
az bizonyos, hogy az olasz borv am- 
klauzula nem fog fennmaradni.«

Eddig a félhivatalos.
Egyébként is az ellenzéki sajtó 

egyik legtekintélyesebb orgánuma 
az Egyetértés tegnap a Búd. Tud.- 
nak ezt a közlését a következő­
képpen kommentálja:

Nincs borvám klauzula.
K közvéleménynek hatalmas meg­

nyilatkozása és az a nagy mozgalom, 
mely tomboló viharként keletkezett 
az egész országban, elsöpri a legna­
gyobb akadályok egyikét, melyek a 
milliókra rugó áldozatok árán rekon­
struált bortermelésünk egészséges fej­
lődésének útját állják. Az olasz bor­
klauzula, a most érvényben levő olasz 
kereskedelmi szerződésünk ezen elemi 
csapással felérő szerencsétlen függe­
léke, ha a félhivatalos híradásnak hi­
hetünk: volt — nincs!

A silány olasz borok, melyek e 
záradék értelmében majdnem vám­
mentesen árasztották el az országot, 
— nemcsak hogy a magyar borok 
árát annyira lenyomták, hogy a ma­
gyar gazda a szőlője felújítására köl­
tött összegeknek és fáradságának jó­
formán semmi hasznát sem láthatta, 
hanem a mellett a magyar bornak a 
hitelét is nagy mértékben veszelyez- 
tették és rontották, mert rendesen a 
magyar bor cégére alatt kerültek és 
kerülnek még most is forgalomba. 
Nem csoda tehát, hogy a hazai bor­
termelők amint a kereskedelmi szer­
ződések megújításának kérdésé felme­
rült, azonnal megmozdultak s a leg­
erélyesebb akciót fejtették ki, ogy a 
kormányt a kínálkozó alkalom meg­
ragadására s bortermelésünk ezen, a 
filoxeravészszel majdnem egyenlő ve-

szedelmének megszüntetésére bírják.
A közvélemény ebben a kérdésben 
oly elementáris erővel nyilatkozott 
meg, hogy a kormánynak meg kel­
lett az országos nyomás alatt hajolni 
s a miniszterelnök kénytelen volt a 
közvélemény megnyugtatására a kép­
viselőházban kijelenteni, hogy az olasz 
borvámklauzulát fenntartani nem 
lehet.

Érthető örömmel fogadtak a mi­
niszterelnök e kijelentését nemcsak 
a magyar, hanem az osztrák termeloK 
is akik ebben a kérdésben teljesen 
szolidárisán jártak el a magyar ter­
melőkkel. De nem úgy az olaszok. 
Ali0, vitte el nekik a táviró a magyar 
miniszterelnök e nyilatkozatát, azon­
nal meginditották a legnagyobb ellen­
mozgalmat a klauzula fentartása erdő­
kében, az ügyet csakhamar az olasz 
kereskedelmi kamarák is magukex 
tették s felhívták az olasz kormányt, 
hogv az Ausztria-Magyarországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződéseknél ok- 
vetetlenül ragaszkodjék a borklau­
zulához. Annyira mentek, hogy midőn 
Prinetti olasz külügyminiszter a sze 
nátusban csak-célzott arra, hogy az 
olasz bortermelőknek szamolmok kell 
a borklauzula megszüntetésenek eshe­
tőségével, ez a kijelentése annyira 
meglepte az olasz politikai korokét es 
főkép az északolaszországi szenátoro­
kat és képviselőket, hogy emiatt le­
mondását követelték, azt mondván 
hogy nem képes az olasz erdekeket
megvédeni. ,

A nagy vihar azonban szerencsé­
sen elvonult Prinetti feje fölött s az 
olaszok most már szelidebb húrokat 
kezdtek pengetni s a klauzulának 
olvan módosításával is beernek, ho^y 
évenkint legalább bizonyos mennyi­
ségű bor bocsáttassék be Magyaror­
szágba és Ausztriába a mostani rend­
kívül alacsony vámtétel mellett. A 
magyar termelők azonban ez ellen is 
a leghatározottabban állást foglalnak 
s különösen a Tokaj-Hegyalja szőlős­
gazdáit valósággal lesújtotta az a hír, 
hogy a magyar kormány esetleg be­
lemegy a klauzulának ilyen módosí­
tott alakban való meghosszabbításába. 
E hó 8-án monstre-gyűlést is fognak 
tartani Sátoraljaújhelyen hogy eré­
lyesen tiltakozzanak a klauzula bal­
mily megkombinálása ellen.

Ha a dolog úgy áll, ahogy a 
félhivatalos Búd. Tud. ma jelenti, 
u°r ez a gyűlés tárgytalanná válnék 
s volna legalább egy dolog, amely­
ben Széli Kálmán a magyar erdeket 
diadalra tudta juttatni/

Ennyit ir az ellenzéki sajtó a 
borklauzulának reánk hegyaljaiakra 
vonatkozó részéről. Világos tehát, 
hogy reményvesztetten nem állunk. 
A bortermelőink akciója és Széli 
Kálmán erélye e küzdelemben a 
legmelegebb rokonszenvre talál — 
országszerte. A mi vidékünk ér­
deke igy lett országos érdekké. 
Ez az erős nyomás majd újra fel­
lendítheti—a régi Hegy alj a dicső­
ségét és boldogulását.

— szept. 4.
A rnádi tüzkárosultak felsegélye­

zésére, amint erre részletesebb tudó­
sításunkban is felhívjuk a közönség 
figyelmét, a belügyminiszter, Hadik

Lapunk mai ssáma 4 oldal.
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Béla gróf főispán közbenjárására, 1500 
koronát utalványozott.

Kossuth ünnep Monokon. Kos­
suth Lajos születési helyén Monokon, 
szintén készülnek a százados emlék­
ünnepély megtartására. Ott, ahol 
dicső emlékű hazánkfia először látta 
meg a napvilágot, onnan is fény árad 
majd az emlékezés országszerte lán­
goló oltára felé. A község képviselő­
testülete díszközgyűlést tart s az 
ünnepi beszéd megtartására Kovács 
Gábor dr. ügyvédet kérte fel

Segítség.
— szept. 3.

Ez a kiáltás hangzik szerte a 
megyében a föld poráig elpusztult 
módi szegények ajakáról. És egy 
pillanatra sem kételkedünk abban, 
hogy ez a kiáltás rövidesen jel­
szóvá fog válni szerte a megyében, 
hogy a mádi tüzkárosultakon gyűj­
tésekkel, adományokkal és jóté­
konyságra hajló minden lelemé­
nyességgel segítsünk.

Erőssé teszi ezt a meggyőző­
désünket az a sivár kép, amely 
az alábbi tudósításokból Mád város 
legszegényebb lakosainak szivetté- 
pően szomorú helyzetéről élénkbe 
tárul.

Lapunk kiadóhivatala szívesen 
közvetíti a gyűjtést, amelyet be­
küldés után azonnal hirlapilag nyug­
tázunk és rendeltetése helyére jut­
tatjuk.

A tudósítások megírják, hogy 
a segély akció Mádon már meg­
indult. De ez vajmi kevés lehet e 
keserű nyomor enyhítésére. Ha 
Eperjes, Toroczkó tűzvésze nyo­
mán egy egész ország mozdult 
meg és a leégettek segítség-kiál­
tása egybeolvadt a jótékony vissz­
hang segélynyújtásával, akkor a 
mádi veszedelem nyomán meg kell 
mozdulnia első sorban is Zem- 
plénvármegye társadalmának.

Nyújtson ehhez példát az az 
államsegély, amely ezt az akciót 
megindította. Amint ugyanis egy 
távirat értesít bennünket: a belügy­
miniszter Hadik Béla gróf főispánunk 
közbenjárására 1500 korona segélyt 
küldött a mádi tüzkárosultak felse 
gélyezésére.

A veszedelemről szóló hozzánk 
beküldött általános tudósításunkat 
itt közöljük, ezután pedig egy ex­
press tudósításunk részletesebben 
is megírja a mádiak szomorú ve­
szedelmét.

Az általános tudósítás a követ­
kező :

Nagy tűzvész Mádon.
Vasárnap, augusztus hó 31-én 

délután 1 órakor rémült jajveszéke­
lés, harangkongatás és hangos kürt­
szó riasztotta fel Mád város lakosságát.

Ijedten futottak az emberek az 
utcákon és rémülve látták, hogy a 
város felső része egy lángtengerbe 
borult.

Az arcokra kiült a kétségbeesés, 
mert mindjárt tisztában lehetett min­
denki a helyzet rendkívüli kemoly- 
ságával, aggasztó voltával, miután az 
akkor dühöngött szél mellett lehetet­
len volt a mentésre még csak gon­
dolni is.

Csak kevés időbe telt, csak egy­
néhány perc müve volt és egy egész 
városrész, egész utcasorok állott 
lángban.

Borzalmas, szivettépő látványt 
nyújtott, hogy alig gyűlt ki egy ház, 
már egynéhány perc múlva egy egész 
sor épületet, egész utcákat nyaldo­
sott végig a semmit sem kímélő, rom­
boló elem.

Az épületek fölött összecsapott, 
összeölelkezett a láng, hogy igy egye­
sülve elpusztítson, megsemmisítsen, 
elhamvaszszon mindent, amit útjá­
ban ér.

A lakosok mindent odahagyva, 
csak puszta életük megmentésére gon­
dolhattak.

Egyébnek megmentéséről szó sem 
lehetett Akadt ugyan egynéhány el­
szánt ember, kik életük kockáztatá­
sával legalább véres verítékkel szer­
zett életnemüiket akarták megmenteni, 
de ezek a vakmerőségükért majdnem 
életükkel fizettek, mert a nagy hő­
ség és a nagy füst elnyomta őket és 
ezer szerencse, hogy nagynehezen, 
félig holt állapotban lehetett őket 
kimenteni.

Midőn a leírhatatlan pusztítás 
körülbelül 70 ház és melléképületei­
nek leégése után a szél kissé leült 
és még a rendkívüli nagy csapás nyo­
masztó hatása alatt állott mindenki, 
újólag tüzilárma keletkezett és az 
eddigi szerencsétlenség színhelyének 
éppen ellenkező irányában — a vá­
ros alvégén, mely az előbbitől lega­
lább is 4—500 méternyire fekszik — 
gyűlt ki egy ház és alig egy negyed 
óra alatt ott is vagy 36 ház borult 
lángba.

A szomszédvárosok Szerencs és 
Tállya derék tűzoltóságai a szomorú 
hir vétele után azonnal segítségünkre 
siettek, de segítséget ők is már csak 
később, a szél csillapultával nyújt­
hattak, de akkor dicséretes munkát 
végezve, — derekasan megfeleltek 
emberszerető feladatuknak. Hálás kö- 
szönetünk segítségükért, de adja az 
Isten, hogy soha se szoruljanak vi­
szonzásunkra.

Valóban leírhatatlan az a két­
ségbeesés, az a nyomor, amit a tiiz 
pusztítása itten okozott. A legszá­
nalmasabb a dologban pedig éppen 
azon sajnos körülmény, hogy e csa­
pás, e pusztítás a nép legszegényebb 
részét érte.

Azokat, akik véres verítékkel, 
fáradságos, nehéz munkával, több­
nyire mint kepések szerezték be rend­
szerint egy évre szolgáló életnemüi­
ket, vagy egy kis takarmányra tettek 
szert és helyezték padjaikra. Már 
pedig bizony sajnos, úgy az életnemü, 
mint a takarmány legnagyobb része 
a bősz elem martalékává lett.

Az olyan szegény ember pedig, 
ki keresményéből családjával csak 
napról-napra : él — az nem is igen 
gondol, de nem is igen jut neki an­
nak a biztosítására is és örül, ha csak 
házikóját valamiképpen biztosíthatja.

A mostoha sors által oly gyakran 
sújtott és oly sokat látogatott szegény 
városunkban sajnos ismét tábort ütött 
az ínség, a nyomor.

Földhöz ragadt szegény emberek 
hajléktalanokká lettek, oda veszett, a 
lángok martalékává lett még azon 
kis szegénységük is, amit oly fárad­
ságos, keserves munkával kerestek, 
hangya-szorgalommal összegyűjtöttek.

Elszorul, megesik az ember szive, 
ha látja a nagy szükséget, ha tudja 
és arra gondol, hogy bizony sok és­
pedig számos tagú család van, kiknek 
gyermekei majd hiába kérnek, hiába 
esdnek egy karéj kenyérért.

E felette szomorú körülmény tu­
datában egynéhány itteni lelkes polgár 
a nyomor pillanatnyi enyhítése céljá­
ból rögtön megindította a gyűjtést és 
már másnap reggel a károsultak kö­
zött kenyeret és szalonnát osztatott ki.

Mi itt a magunk részéről bizo­
nyára nem fogjuk elmulasztani a 
nyomor enyhítésére mindazt elkövetni, 
ami kötelességünkben áll, és a mi 
szerény tehetségünktől telik. De az 
ínség, a nyomor nagysága mellett a 
mi erőnk elenyésztően csekély annak 
az enyhítésére.

Kérve kérünk tehát minden ne- 
messzivü emberbarátot, hogy bármily 
kis adakozásával és e város nehezen 
sújtott károsultjait segélyezni kegyes­
kedjék.

Mint már emlitém a gyűjtés ná­
lunk már megindult és bízvást hisz- 
szük; hogy a tek. szerkesztőség a

maga hatáskörében is készséggel el­
vállalja a gyűjtés eszközlését.

Nem kételkedünk egy percig 
sem, hogy az illetékes hatóság a 
maga részéről minden lehetőt el fog 
követni, hogy tőle telhetőleg szintén 
hozzájáruljon a károsultak segélye­
zéséhez, sőt mint biztos értesülést 
nyertem ez irányban már eddig is 
megtétettek a szükséges és eredmény­
nyel biztató lépések.

Mád, 1902. szeptember 1.
Wettersehneider Miksa.

*
A veszedelemről szóló részle­

tes tudósításunk a következőkben 
számol be:

szept. 3
A Tokaj-Hegyalja ezen elsőrangú 

de a sors csapásaitól annyira látogatott 
városát augusztus hó 31-én újból nagy 
csapás sújtotta.

Délben a főutca felső végén Fried­
mann Mátyás háza kigyulladt, a tüzet 
azonban alig pár perc alatt sikerült el­
oltani.

Délután 1 óra tájban, eddig isme­
retlen okból, Keresztény István háza 
gyuladt s a tűz erős nyugoti szél által 
kergetve, alig 45 perc alatt 72 lakó­
házat, közel 100 melléképületet ham­
vasztott el. Mentésről, oltásról szó sem 
lehetett. A nép otthagyva mindenét, 
puszta életét megmentendő, a közel 
szőlőhegyekre menekült, csak három 
óra tájban lehetett a tűz közelébe jutni.

Amikor is a mentési munkálat 
kezdetét vette, talpra állott az egész 
város, s főleg az alvég közönsége tett 
ki magáért, jármüvein nagy tömegben 
szállítva a vizet a különben is vizsze- 
gény felvégre.

Három óra tájban rémes kiáltás 
hangzott végig az utcákon : ég az alvég ! 
S tényleg égett.

A Lukács Györgyné háza több 
mint egy kilométer távolságra s az 
égő városrésztől szélellenes irányban 
kigyuladt s alig 15—20 perc alatt 36 
lakóház, s mintegy 40 melléképület lett 
a lángok áldozatává, s csak akkor ért 
véget, midőn útjában mindent leper­
zselve a temetőig ért, itt is leperzsel­
vén a temető száraz gyepét, s eléget­
vén a sírokon a koszorúkat.

Az elöljáróság táviratilag hívta fel 
a szomszéd városokat segélynyújtásra, 
s valóban mesés gyorsasággal érkezett 
meg Bárczy Gusztáv szolgabiró a sze­
rencsi városi és gyári tűzoltósággal, s 
a tállyai tűzoltóság Szabó Lajos útbiz- 
tos vezetése alatt, s derekasan hozzá­
láttak megmenteni azt, amit még lehe­
tett.

A mentési munkálatot nagyban 
nehezítette a vízhiány. A közel három 
havi nagy szárazság miatt, a külön­
ben is kevés viz csakhamar elfogyott, 
s 7 óra tájban egyetlen egy kútban 
sem volt viz. Kimerült a bő vizéről is­
meretes városkutja is, melynek fene­
két ezt megelőzőleg még nem látta 
senki.

A tűz kizárólag a szegény nép­
osztály lakta részeket sújtotta. A leé­
gett 102 ház közül alig 15 van amely be 
nem égett volna. Odaégett minden 
élelmiszer, takarmány, s igy elpusztí­
totta a szegény s földhöz ragadt zsel­
lér, s fuvaros népnek a télre beszer­
zett eleségét s vonó állatainak élelmét.

A kár meghaladja a 200,000 ko­
ronát. A napi kenyerétől megfosztott nép 
pillanatnyi felsegélésére több lelkes 
polgár már a veszély estéjén gyűjtést 
rendezett, a nyomor elhárítása végett 
azonban egy nagyobb segély-akció in­
dítása elkerülhetetlen.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Közgyűlés a városnál. Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselőtestü­
lete szombaton délután fél 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart.

)( A vármegye állandó választ­
mánya Hadik Béla gróf főispán elnök­
lete mellett Sátoraljaújhelyben e hó 
11-én, d. e. 9 órakor ülésezik. Az 
ülés tárgya: a vármegyének közigaz­

gatási, árva- és gyámhatósági 1902. 
évi költségelőirányzata

)( Körlevél. A nyugdíjazás követ­
keztében megüresedett sztropkai járási 
főszbirói állás elnyeréséért Malonyay 
Tamás, a helyettesitő agilis főszolga­
bíró Sztropkón, a következő körlevéllel 
kereste fel a vármegye választó közön­
ségét : Mélyen tisztelt Bizottsági 
Tag Úri Bárczy Benedek sztropkai 
főszolgabíró nyugdijaztatása folytán a 
sztropkai főszolgabírói állás megürese­
dett. Miután pedig ezen állást elnyerni 
óhajtom, azon tiszteletteljes kérelemmel 
fordulok a Mélyen tisztelt Bizottsági 
Tag úrhoz, hogy engem, ki ezen ál­
lást már egy fél éve, mint helyet­
tes betöltőm: becses szavazatával 
támogatni kegyeskedjék. Ezek után 
tiszteletem kifejezése mellett maradok 
Sztropkón, 1902. évi szept. 3-án.

)( Hegyközség alakulás Sárospa­
takon. Tudósitónk irja: Kedden dél­
előtt Sárospatakon a képviselőtestület 
közgyűlésén a Korgó, Tehéntánc, Alsó- 
Megyer, Felső-Algát hegységekre nézve 
a hegyközség megalakult. Elnöklő 
Gortvay Aladár szolgabiró ezt a p’é- 
num előtt megalakitottnak nyilvání­
totta.

)( A sztropkói főszolgabírói ál­
lásra pályázik ifj. Bajusz József ár­
vaszéki jegyző, a vármegyénél hét esz­
tendő óta törekvőén működő tisztviselő, 
aki újból a következő körlevelet bo- 
csájtotta ki támogatása érdekében:

Bárczy Benedek volt sztropkói 
főszolgabíró nyugdijaztatván, mint­
hogy ezen állás e hóban megtartandó 
közgyűlésen betöltetik, felkérem újból 
Zemplénvármegye bizottságának tisz­
telt tagjait, kik érdemesnek tartanak 
ezen állás elnyerésére, hogy megvá- 
lasztatásomat becses szavazatukkal 
elősegíteni szíveskedjenek. Tisztelettel 
Sátoraljaújhely 1902. szept. 3-án. Ifj. 
Bajusz József tb. árvaszéki ülnök.

)( A törvényhatósági útadók be­
folyása a múlt hónapban igen kedve­
zőtlen volt, mert 11,368 K. 33 f.-el 
kevesebb az ez évi 8,811 K. 58 f. be­
fejezés a múlt év aug. havi befizeté­
sénél.

)( Pótlovak vásárlása. A m. kir. 
kassai 5. honvéd-huszárezred pótlovazó 
bizottsága Páczin községben e hó 
21-én (huszonegyedikén) reggeli 8 óra­
kor, készpénzfizetés mellett pótlovakat 
fog vásárolni.

)( Bencsik Béla tb. szolgabiró K.- 
Helmeczről ez évi augusztus hó 27-én 
a következő körlevéllel kereste fel a 
vármegye bizottsági tagjait: A szin- 
nai főszolgabírói, esetleg más állás be­
töltésével üresedésbe jövő szolgabirói 
állásra magamat megválasztatni óhajt­
ván — tiszteletei kérem, hogy meg- 
választatásomat szavazata és becses 
támogatása által előmozdítani méltóz- 
tassék.

HÍREK.

— Kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Diviacsky Re­
zsőt, gyergyó-ditrói polgári iskolai ren­
des tanítót a sárospataki állami tanító­
képző-intézethez segédtanárrá kine­
vezte.

— Esküvő. Egry Béla helybeli 
róm. kát. elemi iskolai tanító augusz­
tus hó 26-án esküdött örök hűséget 
Zombán, Tolnamegyében Keller z n- 
nuskának, Keller Sebestyén uradalmi 
állatorvos leányának.

— Három uj magyar név. Rosen­
berg Bernáth dr., Viktor, István és 
Ernő fiai nevét belügyminiszteri en­
gedéllyel Roboz-ra magyarosította.

— Halálozás. Őszinte részvéttel 
vettük a következő gyászjelentést, 
amely egy derék öreg hazafias pap 
haláláról értesít: A tokaji esperesi 
kerület papsága és a nagyszámú ro­
konság fájdalomtelt szívvel tudatják 
főtisztelendő Gedeon János esperes, 
tarczali plébános, arany mi sés áldozás­
nak a haldoklók szentségének ájtatos 
felvétele után 1902. szeptember 2-án
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élete 75. áldozópapságának 51. évé­
ben történt gyászos elhunyták Az 
elhunytnak hült tetemei e hó 4-én 
d. u. 3 órakor fognak ünnepélyesen 
beszenteltetni és a tarczali sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni; az en­
gesztelő szent mise pedig szeptember 
5-én d. e. 9 órakor az élők és holtak 
Urának bemutattatni. Requiem aeter- 
nam dona ei Domine 1

— Komlóssy Emma közreműkö­
dése. A szeptember hatodikára hirde­
tett érdekes szép hangverseny, ame­
lyen Werner Sárika cimbalommü- 
vésznő bemutatja technikai haladását, 
Komlósy Emma operett-művésznő ér­
tesítése folytán — mint a rendezőség 
velünk tudatja — e hó 9-ikére, kedd 
estére halasztatott el. Ezt a halasz­
tást a rendezőség a következő értesí­
téssel közli:

Értesítés. Komlóssy Emma ope­
rett-primadonna művésznő előre nem 
látott okok miatt Werner Sárika 
cimbalom-hangversenyén való közre­
működését e hó 6-ikáról 9-érc ha­
lasztotta — és ezért a hangverseny, 
a művésznő közreműködésével, há­
rom nappal később, vagyis kedden, 
szeptember hó kilencedikén tarta- 
tik meg a városi színházban, miről 
a nagyérdemű közönséget tisztelet­
tel értesíti Sátoraljaújhely, 1902. szept.
4 a rendezőség. — Jegyek 9-én 
esti 6 óráig Lővy Adolf könyvke­
reskedésében válthatók, esti 6
órától pedig a színházi pénztárnál.
_ A hangverseny kezdete pontban
este 8 órakor.

A véglegesen megállapított nagy­
szerű műsor a következő:

I.rész: 1. aj Mendelssohn: Nász- 
induló a „Szentiván-éji álom16 operá­
ból; b) Bellini: Részlet az „Alvajáró11 
operából: Werner Sárika. — 2. a) 
Részlet az „Istennő11 operette-ből; b) 
Carmen11 operából: Komlóssy Emma.

— 3. Szavalat Petőfi „Saigonjából : 
Farkas Dezső. — 4. a) Greniső be­
lépője: a „Korneviliéi Harangok11 c. 
operette-ből; b) Maximin atya áldása: 
a Baba11 c. operette-ből: Friss Hei- 
man. — 5. a) Erdélyi: Magyar Áb­
ránd ; b) Halász M.: Magyar népdalok: 
Werner Sárika. — üz perc szünet.
_ II-ik rész: 6. a) Erkel—Kun L.:
Egyveleg „Bánk-Bánk11 operából; fi) 
Állaga: Concert-etude pissicato gris- 
sado verők nélkül pengetve: Werner 
Sárika. — 7. Magyar népdalok: Kom­
lóssy Emma. — 8. Gordonka-szokv. 
Olchváry Ernő. — 9. a) Aria: „ Azra 
operából; fi) „Rip belépője „Rip van 
Winkle11 operette-ből: Friss Heiman.
_10. Magyar népdalok: Werner
Sárika. — H. Táncvigalom.

— A cékei vadászterületet e hó 
3-án az ujbelvvidéki vadásztársulat­
nak, mint legtöbbet Ígérőnek adták 
bérbe. A bér tartama hat év.

— A sárospataki Bodrog fa-hid 
— mint tudósítónk táviratozza — 
tegnap a vármegyei hatóság és bíró­
ság közbenjöttével a Sárospataki Köz­
birtokosság tulajdonából Sárospatak 
város tulajdonába ment át. Ezt a rég 
várt örvendetes aktust 10 mozsár 
üdv lövés hirdette. Most azután hoz­
zákészülhetnek teljes akcióval a vashid 
építéséhez.

— Részeg ember dolga. Papp 
Sándor kisgéresi földmíves csikót adott 
el az országos vásáron. A csikó árát, 
112 koronát egy zsinegen hordott 
vászonzacskóba tette és hogy az ősi 
szokáson csorba ne essék, betért egy 
kis áldomás-ivásra a közeli korcsmába. 
A 62 éves öreg néhány pohár bortól 
annyira leittasodott, hogy a lábai is 
megtagadták a szolgálatot. Betért a 
korcsma-helyiség szomszédos szobá­
jába s ott lehajtotta fejét nyugovóra. 
Mire beesteledett, a korcsmáros tiü 
akart adni kellemetlen vendégén; 
felköltötte és távozásra szólította az 
öreg atyafit, akinek mikor álmából 
fölébredt, első dolga volt pénze után

nézni. A zacskó meg volt, de a pénz 
hiányzott belőle. A szegény öreg föl­
jelentette a korcsmárost, akinél pénze 
elveszett.

— Az önkéntes tűzoltó-egyesület 
augusztus hó 7-én vasárnap délután 
fél 3 órakor közgyűlés tart az őrta­
nyán. A gyűlés tárgya a Kossuth La­
jos születése századik évfordulója al­
kalmából rendezendő ünnepen való 
részvétel megbeszélése lesz.

Tolvajnö a kórházban. Poty- 
pinka Erzsébet, akinek neve régóta 
ott diszlik a rendőrkapitányi hivatal 
fekete könyvében, ismét hallatt ma­
gáról. Legutóbb olyan betegségbe 
esett, amely miatt a kórházba került. 
Nehány napra meg tudott barátkozni 
a helyzettel, tegnapelőtt azonban meg­
unta a kórházban való üdülést és 
egy alkalmas pillanatban hátat for­
dított a beteg szobának. Szökése al­
kalmával egy kis utravalóról is gon­
doskodott, nehogy zavarba essék,^ ha 
kikerül a kórház szobáinak fojtó le­
vegőjéből a szabadba. Egyik társnő­
jének féltve őrzött készpénzét mind 

l magához vette s azzal úgy elillant, 
hogy most nem tudják megtalálni. A 
rendőrkapitányság a nevezetes höl­
gyet országosan körözteti.

— Rendőri liirek. Lopás. Majo­
ros Mihály mészárossegédet, mialatt 
lakásáról távol volt, ismeretlen testes 
meglopta. 30 korona értékű óráját és 
láncát vitte el a tolvaj. — Eltűnt arany 
óra. Grünberger Mór helybeli órás és 
ékszerész üzletéből a hozzá javítás vé­
gett beadott 100 korona értékű kettős 
fedelű arany órát valaki a falról le­
akasztotta és elvitte. A tettest a káro­
sult nem ösmeri. — Tolvaj segédek. 
Neuman Adolf helybeli ruhakereskedő 
boltjából két segédje egy vég posztót 
lopott. Az egyiket éppen akkor érte 
tetten a rendőrség, amikor a lopott 
posztót a másik társához vitte elrejteni.

— A rendőrkapitány havi jelen 
tóséböl. A rendőrkapitány augusztus 
haváról a következő jelentéssel szá­
mol be: Augusztus lió 20-áról 21-ére 
menő éjjel a róm kát. templom kö­
zelében Süveges János tokaji szár­
mazású kőműves segéd fegyvergya­
korlatot teljesítő honvéd, minden 
komolyabb ok nélkül oldalfegyverével 
leszúrta Illés András bolyi származású 
itten szolgálatban volt kocsist, minek 
következtében ez nyomban a helyszí­
nén meghalt, A tettest a rendőrség le­
tartóztatván, a m. kir. honvédállomás- 
parancsnokságának átadta. — Augusz­
tus 30-án a déli órákban iíj. Czipó 
Mihály 30 éves kőműves segéd, Bu- 
kovics József itteni lakos kőműves 
vállalkozót, miért ez őt, mert bérét 
követelte, állítólag megverte, zsebké­
sével melbe szúrta, aminek következ­
tén tüdeje is megsérült. Orvosi véle­
mény szerint a sérülés súlyos, sőt 
életveszélyessé válhatik. A nyomozati 
eljárás során, előzetesen letartóztatott 
vádlott, a kir. ügyészségnek átadatott. 
Ezen az ember élete ellen irányuló 
két nevezetesebb bűntetten kívül na­
gyobb bűnesetek akár az ember sze­
mélye, akár vagyona ellen irányult 
volna, nem történt. — Lopás büntette 
6, lopás vétsége 5 esetben történt. — 
Kihágás! ügy elintéztetett 57. A 
múlt hónapban nagyobbszabásu tűz­
eset történt 10-én délután Klein Ár­
min Deák-utcai pékműhelye fölött a 
kémény közelében, rí nem puhatolható 
okból támadt a tűz, amely a nagy szá­
razságban gyorsan terjedt, úgy hogy 
csakhamar leégett. Ember Ernőne 
800. számú háza egészen és teher 
Dezsőné Jókai- és Deák-utcákra szol­
gáló 799. számú házának egyik fele. 
A bevallott kár 20.000 korona, ami­
ből biztosítva volt 10.000 korona. — 
Amerikába kivándorolt 12 
kóbor cigányok nem garázdálkodtak.
_ Mint közbiztonságra veszedelmes
egyén '.eltoloncoltatott, és kiuttasitta- 
tott 17. — Végül megemlíti a jelen­
tés, hogy az elmúlt hónapban nagy­
számú katonai átvonulások és beszál­
lásolások voltak városunkban. így 
21-én a cs. és kir. 66. gyalogezred, 
25-én a 12. honvédgyalogezred és

26-án a 11. honvédgyalogezred, ösz- 
szesén körülbelül 4500 ember, továbbá 
a 10-ik honvédgyalogezred 3. zászló- 
aljának 200 póttartalékosa 8 napon át. 
A rendőrbiztos és rendőrség a be­
szállásolás nehéz és fáradságos mun­
káját kellő igyekezettel teljesítette, 
úgy hogy panaszok vagy észrevéte­
lek sem a katonaság, sem a közön 
ség részééől nem tétettek. Az ide­
genforgalom is szokatlanul élénk volt, 
'a lefolyt hónapban és pedig, 16, 17 
és 18-án, amikor a vasúti gyártelepi 
dal-, zene- és önképzőkör zászlószen- 
telési ünnepe alkalmából 5 600 kö­
rüli vasúti, gyári alkalmazott és mun­
kás időzött városunkban. — Egyéb­
ként a hivatali ügymenet és rendőr­
ségi szolgálat rendes folyamatban volt

KÖZGAZDASÁG.

* Az országos vásárnak, mely­
ről múlt számunkban már megemlé­
keztünk, a következő forgalma volt: 
felhajtottak szarvasmarhát 1927 dara­
bot, eladtak 640 darabot, — ló fel­
hajtatott 646 drb., eladatott 152 drb., 
— juh felhajtatott 302 drb., eladatott 
59 drb. Összesen felhajtottak 2875 
darabot és eladtak belőle 871 darabot. 
Sertésvásár a sertés vész következté­
ben fennálló zárlat miatt nem volt.

— Egy két izr. gimnáziumi tanuló
teljes ellátást kaphat egy intalligens 
izr. családnál. Alapos correpetitió és 
lelkiismenetes felügyelet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Csemegeszőlő csomagolva,
bármily nagy menyiségben megvétetik. 
Úgyszintén a téli szőlők is. Vidékiek 
levélben és helybeliek személyesen is 
bejelenthetik ebbeli ajánlataikat a 
mennyiség és minőség megjelölésével 
Burger Adolfnál (Sátoraljaújhely 
Wekerle-tér 671. az emeleten.) Az 
eddig és ezután következő bejelenté­
sekre e hó 10-től 15-ig küld végleges 
választ.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Árlejtés élelmiszerek biztosítása 
iránt. A kassai m. kir. III. honvédke­
rületi parancsnokság, a kerületéhez tar­
tozó állomásokon elhelyezett honvéd- 
csapatok egy évi élelmi szükségletének 
biztosítása iránt árlejtést tart, még pe­
dig : Eperjes, Igló és Nyíregyháza ál* 
lomására nézve Kassán ez évi október 
hó 8-án, — Miskolcz, Eger és Sátor­
aljaújhely állomásaira Miskolczon] okt. 
hó 10-én, — Munkács és Ungvár ál­
lomásaira Mnnkácson október hó 6-án 
és végül: Szatmár, M.-Sziget és Nagy- 
Károly állomásaira Szatmáron október 
hó 14-én. A részletes tervezet ás aján­
lati minta a fentnevezett állomások bár­
melyikén, a kerületi tiszti irodákban 
megtekinthetők.

IRODALOM.

Vonaton,
Szemére ült az álom . . . Szenderegve 
Kinyitja kissé rózsás ajakát,
Amíg előttünk semmiségbe hullnak 
Bizalmas, édes, kisded pátriák . . .

Váljon ki tudja : messze van hazája "?
És mi cél űzi messze tájakon,
Tán kedvtelés, vagy pillanat szeszélye, 
Avagy lesújtó bánat, lájdalom . . . '• •

De nem ! hisz szava vidám és csapongó 
Mosoly honolt ő s anyja ajakán,
Hiszen örömmel várják érkezések 
Bizalmas, enyhe, bájos kis tanyán . . .

Egy állomáson azután leszállnak,
Egy tekintetet vetnek még reám, . . . 
Szomorúan nézek a lány szemébe 
És szomorúan néz reám a leány . . .

Németh Pál.

A „Yasánapi Újság41 aug. 31-iki 
száma 37 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Pozsony és a me­
zőgazdasági kiállítás* (a kiállítás véd­
nökének, diszelnökeinek és igazgató­
ságának arcképével és képekkel a kiál­
lításról). — >Trencsén-Tepliczen.« Köl- 
remény Bodnár Istvántól. — Regény­
tár: > Varga Imre. * Regény. Irta Vértesi 
Arnold (Goró L. rajzaival.) >Piscse- 
vics orosz tábornok vándorlásai és 
kalandjai.* Saját elbeszélése. A szláv 
eredeti után. Közli Huszár Imre (ké­
pekkel.) — >Margit Zsófia főhercegnő, 
württembergi hercegné halála* (arckép- 
pekkel). — »Aszaf < Elbeszélés. An­
golból (képekkel). — >Utazásom Pre­
toriába.* Báró Luzsénszky Félixtől 
> Haj ótörések a kikötőben.* — >Lauka 
Gusztáv* (arcképekkel.) >Részletek
a pozsonyi mezőgazdasági kiállításból.* 
Hegedűs Andrástól (képekkel.) —
>Aratási ünnep a karádi uradalomban* 
(képekkel. — Boer tábornokok Angli­
ában* (képpel.) — »Baptiszta keresz­
telés Budapesten* (képekkel.) — >E1-
vesztett titok.« Irodalom és művészet, 
Közintézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti ro­
vatok. A »Vasárnapi Újság* előfizetési 
ára negyedévre négy korona. $ Politikai 
Ujdonságok«-kai és >Világkroniká* -val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., kér. Egyetem-utca 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a »Képes Nép­
lap* legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A „Zemplén11 ez évi 89-ik szá­

mában „A szódás turpissága címen 
reám vonatkozólag megjelent közle­
ményre, erkölcsi reputation! megvé­
dendő — kénytelen vagyok reflektálni.

Addig mig ez a körülmény a 
a Szerencsen megjelenő „Tokaj-Hegy- 
aljában14 látott napvilágot, felesleges­
nek tartottam az ellen a nyilvános­
ság előtt védelmezni, mert Szeren­
csen, hol engem mindenki csak mint 
becsületes embert ismer, nagyon jól 
tudják mi értéke van egy oly táma­
dásnak, mely egy ily férclapban lat 
napvilágot.

Most azonban, hogy a „Zemplén14 
e közleményt a „Tokaj-HegyaljátóP, 
bizonyára jóhiszemüleg átvette, kény­
telen vagyok az ügygyei én is a 
nyilvánosság előtt foglalkozni.

Hogy mennyire alaptalan rága­
lom e körülmény, arról bárki meg­
győződhet a mezőőr ellen súlyos testi 
sértés büntette miatt folyamatban 
levő bűnügy irataiból.

Tudja ezt Simon József maga is, 
de hát mi neki egy „zsidó44 becsülete ?

Pedig kettőnk között van egy 
kis külömbség. Én szegény zsidó lé­
temre becsületem tudatában minden­
kor emelt fővel jelenthetik meg az 
emberek között, de hogy ugyanezt 
megteheti-e Simon József is, emlé­
kezzék vissza az egykori sárospataki 
viselt dolgaira és azoknak reá nézve 
szomorú utókövetkezményeire és fe­
leljen e kérdésre ő maga.

Régi igaz közmondás az: „Az 
kiabál, akinek a háza ég /“

Én pedig a kiabáló urat végre 
tisztességre tanítandó, ellene rágal­
mazás miatt a büntető bíróságnál a 
feljelentést megtettem.

Szerencs, 1902. szeptember 1-én.
Fogéi Bernáth.

*) E rovat alatt közlőitekért nem válla1 
felelőséget a szeri.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
M. F.-né. Helyszűke miatt a jövő Kedden 

kerül sorra. Igen szépen sikerült a dolog. 
Diák. Ottan csak október havában.
Nem közölhető : A hazug . . . (Költe­

mény) A kis Tantalus (Humoreszk)

I

Kiadó tulajdonos: Élűért Gyula.

.
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’ Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
közegészség! I eg mogvizsgálva és víleniénjezve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. U tóié rh etet len 

hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden körös állapotaiban, 
enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas 
köhögésnek s kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása 
van torok gyűl adás, rekedtség és a többi torokbaj oknál. .1. Alaposan 
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor s a 
bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgörcsöt. 5. Szelíden moz­
dítja elő a székelést s a vértisztulását, megtisztítja a veséket, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az ftvágyat s 
az emésztést. G. Nagyszerű szolgálatot tesz togfájáskor, üres fogak­
nál és szá'rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, meg­
szünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg 
csodálatos győgyhatással bir a sebekre, u és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s megégett tagokra, 
rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, .köszvényt, fül­
fájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható.

A hol balzsamom nincs raktáron, onnan rendeljék meg közvet­
lenül nálam s czimezzék : An die Schutzengel-Apotheke des

A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
Az utánzástól legjobban megóv a gyárból! megrendelés eredeti cartonos üvegekben, 

melyek Ausztria-Magyarország minden postaállomásra bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üvegei 
4 koronáért. Bosznia és Herczegovina részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 Jior. 50

pCH D1EN]

Alléin ecbter Balsam
ttl fi- Schutren£iJ.*pothiti 

fill

A. Thierry in Prsgrals
Sei Rohiticü-Sageitnn-.

fillérért küldetnek meg 
küldés előre fizetés

Kevesebb mint 12 kis vagy 6 dupla üveg nem küldetik. — Szét­
vagy az összeg utánvétele mellett történik.

Holott biztos reményt nyújtanak önnek a leg-
__  avultabb seb gyógyítására is és csaknem mindig

a legfájdalmasabb és veszedelmes műtétet, sót amputációt is kikerülheti a
Miért szenved ön ?

Thierry A. gyógyszerész valódi

Százleveliirózsa-kenöcs
alkalmazásával, melv a sebek gvog vitásában, valamint a fájdalmak enyhítés ében utólérhetetien. 
Valódi százle vei ürózsa-kenőcsöt alkalmaznak : a betegágyas nők fájós mellére, a tej lefolyás 
szorulásánál, a mell kémén védésénél, az orbáncznál s mindenfele régi bajnál, tátongó láb­
sebeknél. a sóscsuznál, dagadt lábaknál sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- 
és zúzott sebeknél; idegen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihú­
zására; minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, sőt még a ráknál ; az uj- és 
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál, 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb.

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése mellett eszközöltetik. 
Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 50 fillér. Számos 
eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli hamisításoktól és 
jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a sThierry Adolf Limitet angyalgyógy- 
zerének Pregrada* védjegye.

A. 1354/1902. szára.

A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minister 1902. évi már- 
czius hó 20-án kelt 10,585. és 
augusztus 13-án kelt 35,377. sz. 
rendeletéivel a nagy-csebbi r.kath. 
templomon és papiakon teljesí­
tendő helyreállítási munkákat a 
hitközség által természetben ki­
szolgáltatandó esetleg 450 korona 
készpénzért megváltható 334 kézi 
és 34 igás napszámon felül 5171 
kor. 20 fill, költségösszeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivite­
lének biztosítása ezé Íjából az 1902. 
évi szeptember hó 30-ik napjának 
d. e. 10 órájára a kir. állam- 
építészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival

inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5°/o-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki műveletek és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1902. évi 
augusztus hó 31-én.

M. kir. államépitészeti hivatal főnöke

Hönsch Dezső s. k.,
kir. főmérnök.

€ladó parlag
a kis-toronyai határban a „Fischer* 
dűlőben, beültetett úri szőlők közt 
a legszebb helyen egy szőlőtele­
pítésre felette alkalmaz 2168 j 
öl terjedelmű.

Ladmócz, 1902. szept. 4.
Haraszthy Vincze, körjegyző.
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HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban
(főfél? 9. szám.)

ill

Építetek, ingóságok, termények
tűz- és jégkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére
ajá, ra-lrozils: :

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
■í&gyn.Qlsgóge

S.-A.-UJ HELYBEN, a „Zemplén" kiadóhivatalában.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében


